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Rovoběžnost přímek a rovin
Párovací hra – těžká

Cílem hry je spárovat otázky a odpovědi s co nejmenším počtem chybných pokusů. Po
správném vyřešení každého problému se zobrazí část tajenky. Další informace k ovládání hry
naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/parovaci-hry.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Pavla Kolašína.

http://msr.vsb.cz/napoveda/parovaci-hry
http://msr.vsb.cz/


Milostné city, jsou-li pouze běžné, se jako přímky jednou setkat mají. Jen naše, jež jsou rovnoběžné,

se ani v nekonečnu nepotkají. ( Andrew Marvell )

Spárujte analytická vyjádření rovnoběžných útvarů.

Vyjádření prvních útvarů:
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1 x = 2 + 3t; y = −3− t; z = 2t; t ∈ Rx = 1 + r + 2s; y = 2 + s; z = 3− 2r; r, s ∈ Rx = 1 + r + 3s; y = −1 + 2r + 2s; z = 2 + 3r + s; r, s ∈ Rx = 2t; y = 2 + 4t; z = −1− t; t ∈ Rx = 2r + s; y = 2 + r; z = −1 + r + 2s; r, s ∈ R

11

2 x = 2 + 3t; y = −3− t; z = 2t; t ∈ Rx = 1 + r + 2s; y = 2 + s; z = 3− 2r; r, s ∈ Rx = 1 + r + 3s; y = −1 + 2r + 2s; z = 2 + 3r + s; r, s ∈ Rx = 2t; y = 2 + 4t; z = −1− t; t ∈ Rx = 2r + s; y = 2 + r; z = −1 + r + 2s; r, s ∈ R

11

3 x = 2 + 3t; y = −3− t; z = 2t; t ∈ Rx = 1 + r + 2s; y = 2 + s; z = 3− 2r; r, s ∈ Rx = 1 + r + 3s; y = −1 + 2r + 2s; z = 2 + 3r + s; r, s ∈ Rx = 2t; y = 2 + 4t; z = −1− t; t ∈ Rx = 2r + s; y = 2 + r; z = −1 + r + 2s; r, s ∈ R
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4 x = 2 + 3t; y = −3− t; z = 2t; t ∈ Rx = 1 + r + 2s; y = 2 + s; z = 3− 2r; r, s ∈ Rx = 1 + r + 3s; y = −1 + 2r + 2s; z = 2 + 3r + s; r, s ∈ Rx = 2t; y = 2 + 4t; z = −1− t; t ∈ Rx = 2r + s; y = 2 + r; z = −1 + r + 2s; r, s ∈ R
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5 x = 2 + 3t; y = −3− t; z = 2t; t ∈ Rx = 1 + r + 2s; y = 2 + s; z = 3− 2r; r, s ∈ Rx = 1 + r + 3s; y = −1 + 2r + 2s; z = 2 + 3r + s; r, s ∈ Rx = 2t; y = 2 + 4t; z = −1− t; t ∈ Rx = 2r + s; y = 2 + r; z = −1 + r + 2s; r, s ∈ R

Vyjádření druhých útvarů:
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a x = −t; y = 2 + 1
3 t; z = −1− 2

3 t; t ∈ R−2x + 4y − z + 3 = 0x = 1 + r; y = 2 + r + s; z = 3 + r + 2s; r, s ∈ Rx + 2z − 3 = 0x = 2 + t; y = −3 + 0,5t; z = 0,5t; t ∈ R
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b x = −t; y = 2 + 1
3 t; z = −1− 2

3 t; t ∈ R−2x + 4y − z + 3 = 0x = 1 + r; y = 2 + r + s; z = 3 + r + 2s; r, s ∈ Rx + 2z − 3 = 0x = 2 + t; y = −3 + 0,5t; z = 0,5t; t ∈ R
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c x = −t; y = 2 + 1
3 t; z = −1− 2

3 t; t ∈ R−2x + 4y − z + 3 = 0x = 1 + r; y = 2 + r + s; z = 3 + r + 2s; r, s ∈ Rx + 2z − 3 = 0x = 2 + t; y = −3 + 0,5t; z = 0,5t; t ∈ R
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d x = −t; y = 2 + 1
3 t; z = −1− 2

3 t; t ∈ R−2x + 4y − z + 3 = 0x = 1 + r; y = 2 + r + s; z = 3 + r + 2s; r, s ∈ Rx + 2z − 3 = 0x = 2 + t; y = −3 + 0,5t; z = 0,5t; t ∈ R

11

e x = −t; y = 2 + 1
3 t; z = −1− 2

3 t; t ∈ R−2x + 4y − z + 3 = 0x = 1 + r; y = 2 + r + s; z = 3 + r + 2s; r, s ∈ Rx + 2z − 3 = 0x = 2 + t; y = −3 + 0,5t; z = 0,5t; t ∈ R
Hodnocení



Hrací pole




